



ЗА ТРУД – НАГРАДЫ

В связи с профессиональным праздником – Днем металлурга и за высокие достижения в труде группа работников предприятия отмечена наградами.

Почетной грамотой УП «Брествортормет» и денежной премией в размере 10 базовых величин награждены: ПЕТРАШУК Александр Владимирович – главный механик,

САХАРЧУК Василий Степанович – инженер по охране труда,

ЖУК Иван Николаевич – водитель автомобиля Лунинецкого участка,

МАКАРЕВИЧ Марина Владимировна – весовщик Березовского участка,

ГЕРЖА Геннадий Анатольевич – газорезчик Кобринского участка,

ГОЛИК Николай Иванович – слесарь-ремонтник Ивацевичского участка,

МАКАРУШКО Михаил Петрович – прессовщик лома и отходов металла Пинского цеха,

ПАСЕВИЧ Иван Петрович – газорезчик Барановичского цеха,

ПОЛУЯН Вячеслав Витольдович – электрогазосварщик Барановичского цеха,

ПЕТРУЧИК Александр Семенович – газорезчик Брестского цеха,

ВИКТОРОВИЧ Виталий Васильевич – слесарь по ремонту автомобилей Брестского цеха.

Почетное звание «Ветеран объединения» с вручением денежной премии в размере 10 базовых величин присвоено:

ДОЛБИЛИНУ Ивану Ивановичу – водителю автомобиля Пинского цеха,

ДОЛБИЛИНУ Виктору Ивановичу – машинисту крана Пинского цеха,

ПОЙТЕ Олегу Владимировичу – машинисту крана Брестского цеха.

Сергей КОРОЛЮК.

Передняя линия

СОЛИДНАЯ ПРИБАВКА



Коллектив Березовского участка.

С высокой эффективностью трудится в нынешнем году коллектив Березовского участка. За семь месяцев объем производства составил в сопоставимых ценах 2 миллиарда 647 миллионов рублей, что почти на 30 процентов выше уровня января-июля прошлого года. Самовывозом доставлено 3282 тонны металлического лома. Задание по росту производительности труда на участке выполнено на 116,4 процента.

По мнению мастера Сергея Викентьевича Столяра, весомый личный вклад в дела коллектива вносят газорезчик Анатолий Иванович Сибиль, слесарь-электрик Игорь Геннадьевич Жердецкий, водитель Игорь Федорович Щурко, весовщик Марина Владимировна Макаревич и другие работники.

Анна БУЧИНА,
экономист.

ПРАЗДНИК В КОЛЛЕКТИВЕ

Несмотря на все трудности и неурядицы жизни, в Пинском цехе дружно, по-семейному, всем коллективом отпраздновали золотые юбилеи работников сторожевой службы – Владимира Демьяновича Островского и Ивана Ивановича Дубинца.

Вкратце хочется рассказать об этих замечательных людях:

В.Д. Островский работает на предприятии с марта 2001 г. Он хороший, ответственный человек, пользуется авторитетом в коллективе. Дома он – любящий муж и заботливый отец двоих детей. Сын в этом году закончил юр-

фак, дочка – на втором курсе института культуры.

И.И. Дубинец в коллективе с апреля 2008 г., но, несмотря на небольшое количество отработанных лет, зарекомендовал себя с положительной стороны. За плечами у него – большой опыт работы главным специалистом на сельхозпредприятии, и та закалка, которая приобретена за минувшие годы, помогает ему и сейчас преодолевать встречающиеся в жизни трудности.

Алла ОЛЕХНОВИЧ,
диспетчер Пинского цеха.
Фото автора.



• Реорганизация

БУДЕМ АКЦИОНЕРАМИ

В соответствии с приказом Министерства промышленности Республики Беларусь № 518 от 28 июля 2011 года, с целью создания условий для функционирования единого металлургического комплекса, объединяющего организации по сбору и переработке отходов черных и цветных металлов, принято решение акционировать в текущем году единым комплексом республиканские унитарные производственные предприятия «Минсквтормет», «Брествтормет», «Витебсквтормет», «Могилеввтормет», республиканские производственные предприятия «Гомельвтормет» и «Гродноввтормет», а также УП «Белцветмет».

В ходе мероприятий по акционированию наше предприятие будет реорганизовано в форме присоединения к дочернему предприятию УП «Минсквтормет». На сегодняшний момент уже создана комиссия по преобразованию, разработан план-график проведения работ по акционированию.

Кроме того, приказом Министерства промышленности № 558 от 10 августа 2011 года, в целях создания вертикально-интегрированной структуры, включающей всю технологическую цепочку – от заготовки основного сырья (металлолома и чугуна) до выпуска и реализации готовой металлургической продукции различных видов, наше предприятие, иные предприятия ГО «Белвтормет», ОАО «Кобринский инструментальный завод «Ситомо», ОАО «Полесьеэлектромаш», ОАО «Техноприбор» включены в состав производственного объединения «Белорусский металлургический завод».

Оксана ЦАРУК,
юрисконсульт.

Ремонт АБК выполняют работники строительного участка УП «Брествтормет».



Покраской занимается Андрей Баранчук.



Линолеум укладывают Роман Омельчук и Андрей Кукьян.

РЕКОНСТРУКЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Продолжается реконструкция Барановичского цеха. Она включает в себя переустройство и ремонт основных фондов, а также некоторую модерни-

зацию производственных мощностей. На первом этапе планируется освоить 1300 миллионов рублей капитальных вложений.



Силами подрядной организации полным ходом ведутся работы на производственном корпусе.

Фото Андрей Мельникова.

• Это было...

ТРИ ДНЯ АВГУСТА-1991

Имея площадь 22 400 000 квадратных километров, Советский Союз был крупнейшим геополитическим образованием на нашей планете. Он занимал шестую часть суши, на которой проживали 286 млн граждан, имел 5 клима-

тических зон, 11 часовых поясов, протяженность государственной границы составляла 60 тыс. км. Это было государство, которое, бесспорно, уважал весь мир.

...19 августа 1991 года граждане

СССР осознали, что проснулись в новой реальности. В ночь с 18 на 19 августа, по приказу одного из заговорщиков ГКЧП – генерал-полковника Мальцева, начальника штаба войск ПВО, Севастопольский полк войск КГБ СССР блокировал дачу Президента СССР М.С. Горбачева в Форосе, двумя тягачами была перекрыта взлетная полоса в Бельбеке, где располагались летные средства Президента – самолет ТУ-134 и вертолет МИ-8.

Фактически это стало началом отстранения М.С. Горбачева от власти. Далее события развивались стремительно – ввод войск в крупные города, акции гражданского протеста, возведение баррикад, колонны танков, жертвы среди мирного населения на улицах Москвы. Главные заговорщики – вице-президент СССР Геннадий Янаев, премьер-министр Валентин Павлов, министр обороны Дмитрий Язов, председатель КГБ Владимир Крючков, председатель Крестьянского союза Василий Стародубцев и другие намеревались спасти Советский Союз от распада, но фактически лишь ускорили его крах.

(Окончание на стр. 5)



ЖАТВА-2011

НАПРЯЖЕНИЕ НЕ СПАДАЕТ

Близится к завершению уборка зерновых колосовых в филиале «Ореховское». По состоянию на 22 августа, хлеба убраны на площади 1061 га, что составляет свыше 87 процентов посевных площадей. Средняя урожайность – 24,8 центнеров с гектара. Намолочено 2629 тонн зерна.



В «Ореховском» убираются последние гектары колосовых.

По итогам уборки лидируют экипажи зерноуборочных комбайнов: КЗС-7 – ст. комбайнер Анатолий Николаевич Колодей, помощник Николай Николаевич Бриштен (намолочено 511 тонн зерна, сезонное задание выполнено на 131 процент) и «Лида – 1300» – ст. комбайнер Юрий Николаевич Колодей, помощник Андрей Николаевич Радкович (504 тонны и 120 процентов).

563 тонны зерна и 36 тонн семян рапса намолотил экипаж комбайна КЗС-10К в составе ст. комбайнера Николая Николаевича Терещука и помощника Василия Васильевича Бриштена.



Старший комбайнер Ю.Н. Колодей.

На перевозке зерна от комбайнов на зерноток первые места занимают водители большегрузных машин. Сергей Владимирович Концевич на автомашине МАЗ-555142 перевез 480 тонн зерна, Петр Павлович Собчук на автомашине МАЗ-5516А8 – 472 тонны, Владимир Емельянович Радкович на автомашине МАЗ-5551 – 399 тонн.

Большую помощь в уборке урожая оказывает водитель УП «Брествормет» Сергей Константинович Баран, который трудится у нас на жатве уже третий сезон. Он пользуется большим авторитетом среди участников механизированного отряда, на автомашине МАЗ-555142 перевез 472 тонны зерна.

Нельзя не отметить труд водителей Владимира Ивановича Косынюка, Геннадия Васильевича Колодея, Дмитрия Дмитриевича Косынюка. На автомашине ГАЗ-53 в дневную и ночную смены они работают на зерноток, перевоза за смену до 100 тонн зерна.

Практически весь световой день нахо-



Ударно трудится на перевозке зерна водитель УП «Брествормет» С.К. Баран.



Жатва сближает: старший комбайнер А.Н. Колодей и главный инженер филиала В.В. Синковец.

дится на работе и кладовщик центрального склада Елена Васильевна Троцюк. Весь свой опыт и знания она вкладывает в организацию поточной доработки зерна.

Итоги уборки не очень радуют земледельцев филиала. Окончательные выводы будут сделаны после её завершения, но предварительные подсчеты показывают, что урожай будет ниже прошлогоднего.



Передовой экипаж комбайна КЗС-10К В.В. Бриштен и Н.Н. Терещук.

Конечно, не все здесь зависело от самих хлеборобов. Из имеющихся 3878 га сельскохозяйственных угодий 3209, или 83 процента, расположены на осушенных землях, включая 1874 га пашни. Мелиоративная система хозяйства не работает, так как в предыдущие годы пришла в непригодность. По этой причине на площади 600 га происходит вторичное заболачивание ранее осушенных земель.

Площади, на которых расположены сельскохозяйственные культуры, весной пострадали от засухи, а в июле-августе, когда в целом по Кобринскому району выпала четырехмесячная норма осадков, были подтоплены водой, и зерно от переувлажнения проросло прямо на корню.



Передовые водители В.И. Косынюк и Г.В. Колодей.

Переувлажнение почв привело и к замедлению темпов уборочных работ, увеличению сроков их проведения. Для буксировки зерноуборочных комбайнов пришлось организовать постоянное дежурство на поле энергонасыщенных тракторов.

Нагрузка на один зерноуборочный комбайн в период массовой уборки составила 204 га. Однако обстоятельство и здесь внесли свои коррективы. С 11 августа в филиале простаивает комбайн КЗС-10К по причине поломки. Этот комбайн застрахован. Заявка на необходимые запчасти дана 12 августа в ОАО «Жабинковская сельхозтехника». Но она до сих пор не выполнена.

Для оказания помощи филиалу в завершении уборки зерна у нас работали два зерноуборочных комбайна: «Лида-1300» и КЗС 10К из ОАО «Городец-Агро». Ими убрано 39,7 га зерновых.



В период уборки питание механизаторам доставляется в поле.

Одновременно с обмолотом ведется освобождение полей от соломы. На 22 августа убрано 696 га, свезено и складировано – 1250 тонн. Активное участие в уборке соломы принимают механизаторы Александр Яковлевич Любчук, Владимир Янекович Кокиц и Григорий Романович Дмитрук. Механизаторский корпус пополнили выпускники текущего года Повитьевской СШ Артем Александрович Радкович и Александр Александрович Потоцкий, занятые на перевозке соломы.



Свою первую жатву проводят выпускники Повитьевской СШ механизаторы Артем Радкович и Александр Потоцкий.

В эти дни, наряду с другими работами, в филиале ведется сев озимого рапса и готовится почва для сева озимых зерновых культур под урожай 2012 года. Предстоит посеять 220 га озимого рапса, 600 га озимых зерновых на зерно и 110 – на зеленый корм.

25 августа механизаторы приступили к заготовке силоса из зеленой массы королевы полей – кукурузы, которая занимает 480 га. Предстоит заготовить не менее 11 000 тонн сочного корма.



В непростых условиях проходит нынешняя жатва.

Так что уровень напряжения в проведении сельскохозяйственных работ не снижается. Максимум собранности, организованности и дисциплины требует от своего коллектива, рабочих и специалистов директор Николай Николаевич Хвесько. Трудники филиала уверены, что задачи текущего года будут успешно выполнены.

Татьяна ГУЦ,
главный экономист филиала.
Фото Николая Шеренкова.

• Голос народа

ВЫБОР ДОСТАТОЧНО ШИРОК, И ТОЛЬКО ЦЕНЫ СМУЦАЮТ

С какими проблемами вы сталкиваетесь в связи с подготовкой школьников к началу учебного года? С таким вопросом наши корреспонденты обратились к некоторым работникам предприятия.

Светлана ЛЮНДЫШЕВА,
бухгалтер:



- Моя дочурка Людмила идет в этом году, как говорят, «первый раз в первый класс». Правда, подготовку к школе (в плане знаний) мы начали год назад с того, что записали ее в студию детского развития «Май бэби». Когда пришли, знали лишь алфавит, сейчас – читаем, считаем, пишем.

Что касается подготовки в плане материальном, могу сказать, что мы уже купили практически все. Выбор в наше время достаточно широк, смущают лишь цены. Только на канцтовары для первоклашки – краски, альбомы, тетрадки, фломастеры и многое другое – потратили порядка 150 тыс. рублей. Самая обычная школьная форма (кофточка и сарафан) – от 200 тысяч, обувь – 120-150 тысяч. И это не считая спортивной формы и необходимых товаров для различных кружков и секций, которые нужно покупать отдельно.

Поэтому я совершенно не удивляюсь, что многие родители сегодня, чтобы собрать в школу нескольких детей, берут кредит.

Виктор ЗАНЬ,
водитель:



- Сын Максим идет в 1-й класс. Он просто-таки рвется в школу! Стартовые знания сын получил дома: выучил счет и алфавит. Сейчас посещает подготовительные занятия в школе рядом с домом, привыкает к школьной обстановке.

Учитывая стремление Максима, все необходимые покупки мы уже сделали и к школе практически собраны. В процессе покупки формы столкнулись с проблемой выбора одежды. Не для всех моделей школьной формы в наличии есть нужные размеры. А в остальном – проблем нет, были бы деньги.

Владимир БРАЗИНСКИЙ,
водитель:



- Дочь Валерия пойдет в этом году в 3-й класс. Подготовку еще не начали – на днях они с супругой только вернутся с отдыха. Поход по магазинам за покупками для школы полностью доверяю супруге. В этом вопросе она осведомлена лучше. Моя же основная задача – обеспечить финансовую сторону мероприятия, что я, конечно, готов сделать.

Юлия МАРТЫНЮК,
бухгалтер:



- В конце прошлого учебного года моя дочь Дарья успешно сдала экзамены в 5-й класс гимназии. Я, как мама, естественно испытываю в связи с этим событием определенные страхи: как скоро пройдет адаптация к базовой школе после начальной (большая нагрузка, новые учителя-предметники и т. д.) и как Даше удастся совмещать школу и спорт, ведь с раннего детства она занимается фигурным катанием?

Посещение магазинов в преддверии 1 сентября у нас еще впереди. Думаю, с приобретением канцелярских товаров проблем не будет, а вот с выбором

одежды возможны сложности по причине ажиотажного спроса на многие товары, когда некоторые полки и прилавки в магазинах были пусты. С финансовой точки зрения, уже сейчас знаю, школьные сборы станут для нашей семьи немного накладными, учитывая то обстоятельство, что второго ребенка мне нужно собрать в садик.

Сергей АКСЕНОВ,
токарь:



- В этом году я, как ответственный дедушка, принял активное участие в подготовке внука Евгения к школе. Он идет в 1-й класс. Дочь попросила немного помочь в сборах, поэтому моей задачей было приобретение и наполнение школьного ранца необходимыми канцелярскими принадлежностями. Задача приятная и несложная. Вообще, особых проблем в подготовке к школе я не вижу, единственная – на все нужны деньги. Я рад, что мой внук скоро потянет в школу увесистый ранец, как когда-то это делали мы!

Юрий НОЗДРИН,
газорезчик:



- Несмотря на относительно неплохой заработок, чтобы собрать детей в школу, моей зарплаты не хватит. У меня двое детей: дочке – 15 лет, сыну – десять. Идут в 10-й и 5-й классы. Все цены сразу и не вспомнишь, но вот что меня сразило наповал: кроссовки для сына не самого лучшего качества стоят 200 тысяч рублей, осенние полусапожки на осень дочке – 600 тысяч. Про такую «мелочевку», как тетрадки, ручки и т. д., и говорить не хочется. Неплохо было бы, чтобы администрация выделила материальную помощь.

Опрашивали:
Елена ДЕМИДЮК,
Алла ОЛЕХНОВИЧ.
Фото Сергея Королюка,
Аллы Олехнович.

• Советы родителям

ДЕТИ ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ, КАК ВЕСТИ СЕБЯ НА ДОРОГЕ

Через несколько дней дети пойдут в школу. Им предстоит пересекать улицы и дороги, регулируемые и нерегулируемые перекрестки. Вот почему представляется актуальным в канун начала нового учебного года обратить внимание родителей, бабушек и дедушек на необходимость обучения детей правилам безопасного поведения на дороге. Ведь всем известно, что причины детского дорожно-транспортного травматизма — это не только невнимательность самих детей, но и недостаточный надзор взрослых за их поведением, пренебрежение необходимостью изучать с ними правила дорожного движения.

Сегодня мы предлагаем вниманию родителей своеобразную памятку по этой важной теме.

При выходе из дома:

- если у подъезда дома возможно движение транспортных средств, сразу обратитесь на это внимание ребенка;
- если у подъезда стоят транспортные средства или растут деревья, приостановите свое движение и оглядитесь — нет ли опасности?

При движении по тротуару:

- придерживайтесь правой стороны;
- взрослый должен находиться со стороны проезжей части;
- если тротуар находится рядом с дорогой, родители должны крепко держать ребенка за руку;
- приучите ребенка, идя по тротуару, внимательно наблюдать за выездом машин со двора;
- разъясните детям, что бросать стекло, камни и другие вещи на дорогу нельзя. Это может привести к неприятностям;
- не приучайте детей выходить на проезжую часть, коляски и санки возите только по тротуару.

Готовясь перейти через дорогу:

- остановитесь, осмотрите проезжую часть;
- развивайте у ребенка привычку наблюдать за дорогой;
- подчеркивайте свои движения: поворот головы или остановку для осмотра дороги, пропуская автомобиль;
- учите ребенка всматриваться вдаль, различать приближающиеся автомобили;
- не стойте с ребенком на краю тротуара;
- обратитесь внимание ребенка на транспортное средство, готовящееся к повороту, расскажите о сигналах указателей поворота у машин;
- покажите, как транспортное средство останавливается у перехода, как оно движется по инерции.

При переходе проезжей части дороги:

- переходите дорогу только по пешеходным переходам или на перекрестках;
- идите только на зеленый сигнал светофора, даже если нет машин;
- выходя на проезжую часть, прекращайте разговоры;
- не спешите и не бегите, переходите дорогу размеренно;
- не переходите улицу под углом, объясните ребенку, что так хуже видно дорогу;

- никогда не выходите на проезжую часть с ребенком из-за транспорта или деревьев (кустов), не осмотрев предварительно дорогу;

- не торопитесь перейти дорогу, если на другой стороне вы увидели друзей, нужный автобус, приучите детей, что это опасно;

- учите ребенка, чтобы при переходе нерегулируемого перекрестка он внимательно следил за началом движения транспорта;

- объясните ребенку, что даже дороги, где мало транспорта, переходить надо осторожно, так как машина может выехать со двора или из переулка.

При посадке и высадке из транспорта:

- выходите первыми, впереди ребенка, чтобы в случае необходимости его поддержать, помешать ему выбежать на проезжую часть;

- подходите для посадки к двери только после полной остановки транспорта;

- не садитесь в транспорт в последний момент;

- приучите ребенка быть внимательным в зоне остановки.

При ожидании транспорта стойте только на посадочных площадках, на тротуаре или обочине.

Рекомендации по формированию навыков правильного поведения на улицах:

- навык переключения на улицу: подходя к дороге, остановитесь, осмотрите улицу в обоих направлениях;

- навык спокойного, уверенного поведения на улице: уходя из дома, не опаздывайте, выходите заблаговременно, чтобы при спокойной ходьбе иметь запас времени;

- навык переключения на самоконтроль: умение ребенка следить за своим поведением формируется ежедневно под руководством родителей;

- навык предвидения опасности: ребенок должен видеть своими глазами, что за разными предметами на улице часто скрывается опасность.

Важно, чтобы родители были примером для детей в соблюдении правил дорожного движения:

- не спешите, переходите дорогу размеренным шагом;

- выходя на проезжую часть, прекратите разговаривать — ребенок должен привыкнуть, что при переходе дороги нужно сосредоточиться;

- не переходите дорогу на красный или желтый сигнал светофора;

- переходите дорогу только в местах, обозначенных дорожным знаком «Пешеходный переход»;

- привлекайте ребенка к участию в ваших наблюдениях за обстановкой на дороге: показывайте ему те машины, которые готовятся поворачивать, едут с большой скоростью и т. д.;

- не разрешайте детям играть вблизи дорог и на проезжей части улицы.

Сергей КОРОЛЮК,
начальник автотранспортного участка.

ТРИ ДНЯ АВГУСТА-1991

(Окончание. Начало на стр. 2)

Возглавил движение против ГКЧП набравший народную популярность президент РСФСР Борис Ельцин, который подписал указ, квалифицировавший создание этого органа как государственный переворот и отменявший все распоряжения путчистов. Противостояние длилось в Москве три дня. В результате переворот, затеянный ГКЧП, провалился.

Политическая элита нашей республики события в Москве восприняла сдержанно. Открыто поддержали путчистов единицы, несколько десятков депутатов Верховного Совета выступили против, но большинство номенклатуры держалось самой беспроблемной позиции — роли наблюдателей. На улицах Минска все прошло спокойно, не было ни ввода войск, ни стихийных беспорядков. Но первые новостные кадры о событиях в Москве, в некоторых других регионах вызвали страх перед чрезвычайщиной, за которой маячило возвращение к старым тоталитарным временам. У белорусов это в крови — сдержанность и продуманность каждого шага.

Официально Советский Союз прекратил свое существование 8 декабря 1991 года, когда главы трех республик, основателей СССР, — Белоруссии, России и Украины собрались в Беловежской пуще для подписания договора о создании Содружества Независимых Государств. Подписание соглашений вызвало негативную реакцию М. Горбачёва, однако после августовского путча реальной властью он уже не обладал. Как подчёркивал впоследствии Б. Ельцин, Беловежские соглашения не распускали СССР, а лишь констатировали его фактический к тому моменту распад.

Современные историки и политики ищут ответ на вопрос: «Что стало причиной распада такого сверхмощного государства?». Был ли это заговор враждебных сил (при том, что у СССР действительно были очень сильные враги, которые желали его уничтожения) или неверная внутренняя и внешняя политика?

Однако многие считают, что причины распада страны следует искать гораздо глубже, нежели просто сводить его к «ошибочной политике Горбачёва» после 1985 года. Как бы то ни было, ГКЧП навсегда вошел в историю бывшего Советского Союза. Тем более, что результаты социологических исследований сегодня, по прошествии 20 лет, свидетельствуют: около 50 процентов граждан Беларуси, России и Украины сожалеют о распаде СССР и хотели бы его возрождения.

Андрей БОРИСЮК.



Команду предприятия представляет мастер Ирина Стасенко.



За шахматными досками Татьяна Иванец и Владимир Бриштен.



Отличный результат в гиревом спорте показал Александр Виноградов.

СТАЛИ ТРЕТЬИМИ ПРИЗЕРАМИ

В г. Копыле Минской области прошла очередная спартакиада ГО «Белвтормет». В течение трех дней представители девяти предприятий объединения боролись за победу.

Достоинно выступили физкультурники нашего предприятия. Из семи видов спорта, по которым велась соревнования, в трех представителях УП «Брествтормет» заняли призовые места. Это – победа в гиревом спорте (Александр Виноградов, Василий Гембар), второе место в волейболе (Владимир Бриштен, Татьяна Косынюк, Андрей Мельников, Вячеслав Полуян, Александр Гуц,

СПАРТАКИАДА ОБЪЕДИНЕНИЯ

Марина Фролова), третье – в легкоатлетическом многоборье (Александр Лашко, Александр Радкович, Светлана Сидорук, Юлия Потоцкая).

В итоге – наша команда стала третьим призером спартакиады ГО «Белвтормет».

Сергей КОРОЛЮК.



Упорную борьбу ведут волейболисты УП «Брествтормет».



Кубок и диплом – у капитана нашей команды Андрея Ваховского.



На торжественном построении – представители УП «Брествтормет».

Фото Геннадия Змачинского.

Итоговая таблица спартакиады

№ п/п	Организации	Легкоатлетическое многоборье	Гиревой спорт	Шахматы	Волейбол	Дартс	Перетягивание каната	Стритбол	Сумма очков	Итоговое место
1	РУП «Могилеввтормет»	4	7	6-7	4	2	1	6	30	5
2	РУП «Гомельвтормет»	2	4	4	5	8	3	1	27	II
3	ГП «Гродноввтормет»	1	5	2	3	6	2	7	26	I
4	ОАО «Полесьэлектромаш»	6	2	3	7	3	4	3	28	4
5	ОАО «Техноприбор»	9	9	5	9	9	9	8	58	9
6	УП «Минсквтормет»	7	6	1	6	4	6	2	32	6
7	УП «Витебсквтормет»	5	3	9	8	7	8	9	49	8
8	УП «Белцветмет»	8	8	8	1	1	7	4	37	7
9	УП «Брествтормет»	3	1	6-7	2	5	5	5	27	III

Краіны роднай краявіды...

28-31 ліпеня турыстычны клуб прадпрыемства арганізаваў для жадаючых водную вандроўку па Нёмане і яго левым прытоку – рацэ Шчары.



Наша каманда на беразе Шчары перад пачаткам вандроўкі.

Наш маршрут павінен быў пачацца з ваколіцаў вёскі Малая Воля Дзятлаўскага раёна Гродзенскай вобласці. Да месца прызначэння мы выправіліся з Брэста вечарам у пятніцу – пасля працы. Шлях няблізкі, ехаць доўга. Каманда – 7 чалавек. Да першай стаянкі дабраліся, калі ўжо сцягнула. Доўга шукалі пад'езд да ракі, плячоўку, дзе можна было б разбіць лагэр, паставіць намёты, прыгатаваць вячэру.



Вудзіць на Нёмане – сапраўднае задавальненне!

Пасля паўгадзінных пошукаў напаткалі ўрэшце прыстойнае месца. Вечарам добра прыгледзецца да яго не было магчымасці, а вось раніцай тамтэйшая прырода проста прывяла ў захапленне: высокі рачны бераг, шырокая і хуткая Шчара, гонкія хвой валока. Пачалі зборы: хто гатуе снаданне, хто складае намёты, хто пачынае збіраць байдаркі... Дзве гадзіны – і ўсе гатовыя стартваць.

• Хадзілі мы паходамі

Байдаркі сабраныя і спушчаныя на ваду, рэчы спакаваныя. Наперад!

Якая яна, Шчара? Перадусім, яна рэчная. Шчара ў верхнім цячэнні настолькі непадобная да Шчары ў ніжнім, што агульнага ў іх няма нічога, акрамя назвы. Рака ў гэтых месцах шырокая, хуткая і чыстая, берагі амаль не зарослыя чаротам, дно пясчанае, без якога-небудзь намёку на глей. Яна зусім не падобная на тую Шчару, па якой мы два гады таму ішлі ў сярэднім цячэнні ў Ляхавіцкім і Івацэвіцкім раёнах. Там яна параўнальна вузкая, з няхуткай плыню, увесь час пятляе па раўніннай мясцовасці, зарослая чаротам, з балоцістымі, невыразнымі берагамі.

Адразу за вёскай Малая Воля з'яўляюцца астравы. На правым беразе – высокі яр з хваёвым лесам. А ўжо каля наступнай вёскі – Макары – палогі і цвёрды бераг. Валока вельмі прыгожа! Сустрэкаюцца і пясчаныя пляжы, і высокія абрывы. Стаянку, пры жаданні, тут можна знайсці праз кожныя пяць хвілін.

Надвор'е нам спрыяла на працягу ўсёй вандроўкі: яркае сонца, малавоблачнае неба, толькі аднойчы пачаў накрапаць невялікі цёплы дожджык. Ішлі мы, не асабліва спяшаючыся, як кажуць, дзеля асабістага задавальнення. Часамі рабілі кароткія прыпынкі, каб размяць ногі і пакупацца. За дзень, паводле трэкера, прайшлі 17 км з сярэдняй хуткасцю 7 км у гадзіну.

Стаянку зрабілі на высокім левым беразе – адразу за вёскай Шчара. Увечары – адпачынак: вудзілі рыбу, якую потым смажылі на вогнішчы.

На наступны дзень прайшлі яшчэ 16 км да вусця Шчары. Тут, перад вусцем, пачынаюцца самыя прыгожыя краявіды: то злева, то справа да высокіх абрывістых берагоў падступае хвойны і змешаны лес, дубовыя і бярозавыя гаі. Выдатнае месца, для таго каб спыніцца на начлег альбо днёўку, знайсці няцяжка. Са Шчары мы выйшлі на Нёман і спыніліся праз некалькі кіламетраў, перад горадам Масты. Нёман уразіў нас сваімі памерамі: трэці на тэрыторыі Беларусі пасля Дняпра і Заходняй Дзвіны, ён у два-тры разы



Краявіды ракі Шчары: злева – два прыгожыя яры, справа – чарот.

шырэішы за Шчару (праўда, пасярэдзіне ракі лёгка можна сесці на мель).

У апошні перад ад'ездам дамоў вечар мы не адмовілі сабе ў задавальненні папарыцца ў паходнай лазні, выкапанай і ўбудаванай у бераг ракі такім чынам, каб пасля прыняцця "гарача-парнай працэдуры" можна было акунуцца ў натуральны басейн – Нёман. Такая незвычайная



Над Нёманам, паглыбіўшыся ў свае думкі, можна правесці не адну гадзіну.

лазня – успамін на ўсё жыццё!

Заўсёды крыху сумна надвор'е! Нам хацелася вандраваць далей – па Нёмане, але трэба было кіравацца дахаты. Наш маршрут скончаны, але спадзяёмся, што хутка – новы! Таму, шчаслівыя і загарэлыя, мы з добрым настроем ехалі ў Брэст.

Сяргей ХВІСЮК.
Фота: С. Хвісюк, А. Дземідзюк.

Гісторыя просіць дапамогі

Па дарозе дахаты мы наведлі сядзібна-паркавы комплекс Сегеняў у в. Краскі і маёнтак у в. Падароск Ваўкавыскага раёна Гродзенскай вобласці.

Комплекс у Красках з'яўляецца помнікам архітэктуры XIX-XX стст. Ён уключае ў сябе сядзібу рэтраспектыўна-замкавага стылю, узведзеную ў 1839-1905 гг, шэраг драўляных і цагляных пабудов, а таксама пейзажны парк з сажалкай. Галоўны будынак уяўляе сабою драўляны аднапавярховы корпус з прыбудаваным да яго двухпавярховым цагляным. Ён вельмі прыгожы і адмет-

ны дзвюма сваімі вежамі – круглай і квадратнай, з зубчастымі парапетами і флюгерамі, а таксама разнастайнасцю элементаў дэкару фасадаў.

На вялікі жаль, ён прададзены ўжо грамадзяніну Расіі. Згодна з праграмай захавання і развіцця культуры Гродзенскай вобласці на 2007-2010 гг., на базе палацава-паркавага комплексу ў Красках планавалася стварыць сядзібна-этнаграфічны турыстычны цэнтр. Але ні мясцовы, ні абласны бюджэты з такой задачай не справіліся і палац выставілі на тэргі.

(Заканчэнне на стар. 8)



Галоўнай умовай продажу сядзібы стала яе рэстаўрацыя новым гаспадаром.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ поздравляем с днем рождения всех, кто родился в АВГУСТЕ!

Барановичский цех:

Василько Виктора Андреевича,
Завьялова Андрея Владимировича,
Занько Александра Адамовича,
Мельникова Андрея Александровича,
Симаковича Вячеслава Николаевича,
Терпицкого Александра Николаевича,
Шульгу Евгения Владимировича,

Березовский участок:

Быка Николая Андреевича,

Брестский цех:

Аксенова Сергея Витальевича,
Григорука Владимира Александровича,
Грицук Ларису Дмитриевну,
Гуца Андрея Александровича,
Демидюк Елену Николаевну,
Ковальчука Андрея Олеговича,
Люднышеву Светлану Васильевну,
Шума Сергея Георгиевича,

Дрогичинский участок:

Веремейчик Елену Владимировну,
Кочика Илью Васильевича,
Панюсько Ольгу Григорьевну,
Углыницю Анну Петровну,
Филатова Александра Александровича,

Ивацевичский участок:

Кармановича Степана Флоровича,
Макарченко Николая Владимировича,
Ягнешика Андрея Владимировича,
Лунинецкий цех:

Черноокою Татьяну Александровну,

Пинский цех:

Середича Сергея Васильевича,

база отдыха «Любань»:

Охримюка Алексея Алексеевича,

заготовительные участки:

Коцюбу Лидию Федоровну,
Невдачина Василия Алексеевича,

филиал «Техника и быт»:

Децук Валентину Ивановну,
Песляк Татьяну Владимировну,
Подерачеву Елену Владимировну,
Собчук Ирину Леонидовну,

филиал «Ореховское»:

Бриштен Валентину Михайловну,
Бриштен Наталью Владимировну,
Бриштен Тамару Васильевну,
Данилову Алевтину Альбертовну,
Децук Александр Остаповну,
Децук Наталью Ивановну,
Жук Надежду Михайловну,
Кальмана Сергея Васильевича,
Ковалевича Сергея Григорьевича,
Колодея Анатолия Николаевича,
Косынюка Анатолия Леонтьевича,
Косынюка Владимира Николаевича,
Кулика Александра Васильевича,
Литвин Елену Васильевну,
Литвин Татьяну Михайловну,
Лихвана Сергея Ивановича,
Маркова Сергея Николаевича,
Маркову Галину Николаевну,
Остапук Аллу Павловну,
Радкович Антонину Антоновну,
Радковича Владимира Емельяновича,
Романюка Владимира Михайловича,
Синковца Валерия Кирилловича,

ОСОБЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ – ЮБИЛЯРАМ!

С 60-летием:

Тетеруку Ивану Павловичу

(филиал «Ореховское»);

С 50-летием:

Андриановой Нине Васильевне

(филиал «Ореховское»);

Дубинцу Ивану Ивановичу,

Островскому Владимиру Демьяновичу

(оба – Пинский цех);

Сегеню Николаю Григорьевичу

(Ивацевичский участок);

Сидорук Валентине Павловне

(филиал «Ореховское»).

Примите, дорогие друзья, искренние

пожелания крепкого здоровья, сча-

стья, удачи во всех добрых делах!

Гісторыя просіць дапамогі

(Заканчэнне. Пачатак на стар. 7)

Такі ж лёс можа напаткаць і ма-
ёнтак у вёсцы Падароск. Першымі
гаспадарамі мястэчка былі Клочки.
Потым яно перайшло да Дольскіх. У
розныя часы тут валадарылі Сцыгіі
дэль Кампа, выхадцы з Італіі, за імі
Грыбоўскія, Чачоты.. У 1854 годзе ма-
ёнтак у Падароску набыў сын вядомага
філосафа Фларыяна Бохвіца – Раман.
Ён і перабудаваў сядзібны дом у стылі
позняга класіцызму ў 1854-1856 гг. Пры
ім тут быў пабудаваны спіртзавод,
вадзяны млын (не захаваўся), сукна-
вальня (захаваўся фундамент) і шмат
іншага. Будынак недагледжаны, унутры
закіданы смеццем.

Шкада, што на захаванне і
аднаўленне беларускай спадчыны сён-
ня ў дзяржаве не хапае сродкаў.

Алена ДЗЕМІДЗІУК.

Выкарыстаны матэрыялы сайта
"Глобус Беларусі".

Фота С. Хвісюка.



• КАРТИНКА С НАТУРЫ

– Вы что-то хотели?



Фото Сергея Королюка.

Пошутим?

- Доктор, я уже два месяца у вас в
больнице. Когда меня выпишут?

- Не волнуйтесь, больной! Вчера
приходили ваша жена, нотариус и пас-
портистка - вас уже выписали...

x x x

На должность министра финансов
требуется человек, у которого постоян-
но чешется левая ладошка.

x x x

- Папа, а это правда, что старый
друг лучше новых двух?

- Да, сынок, но с подругами всё на-
оборот!

x x x

- Как дела?

- Да вот, вчера был в военкомате.

- Ну и ...?

- Все нормально. Сказали, что
помят, любят и ждут.

x x x

- Хотите летом немного подзара-
ботать? Проверьте карманы своей
зимней одежды!..

x x x

Преподаватель студенту:

- Как фамилия?

- Сидоров!

- А курс какой?

- 8100 р.

x x x

Идеальная жена - это женщина,
которая родилась 8-го марта, с кото-
рой вы познакомились 8-го марта и
поженились тоже 8-го марта.

Собрал Андрей БОРИСЮК.

Учредитель – УП «Брествортмет».

Редактор – С.Г. Королюк.

Редколлегия: А.Е. Бучина,

Е.Н. Демидюк, О.А. Царук,

С.В. Люднышева, С.А. Хвисьюк,

А.В. Борисюк, А.В. Сахарчук.

Дизайн и верстка – В.В. Андрух.

Подписано в печать 23.08.2011 г.

Бумага офсетная.

Печать офсетная. Формат А3.

Усл. печ. лист. – 0,92.

Тираж – 299 экз. Заказ № 531-2011.

Адрес редакции: ул. Бауманская, 40,
224014, г. Брест, тел./факс (0162) 24-58-65,

e-mail: life@brestvortmet.by.

Газета отпечатана в ООО «Брествестпресс»,

ул. Суворова, 21, 224002, г. Брест,

свидетельство № 146 от 28.02.2000 г.,

ЛП № 02330/0552789 -

действительна до 30.04.2014 г.

© УП «Брествортмет», 2011.

Распространяется бесплатно.